



助力禁毒工作 建设美丽圩镇

良西镇人大为发展注入新活力

人民选我当代表，我当代表为人民。一直以来，良西镇人大积极组织人大代表们深入基层、深入群众，贴近群众、服务群众，时刻把人民的利益放在心上，听民声、聚民意、代民言，始终坚持做到建言有力度，参与有广度，服务有温度，履职有热度，站位有高度，展现出新时代人大代表风采，用实际行动兑现着“为民履职”的庄严承诺。近日，良西镇人大代表们积极行动，助力禁毒工作和美丽圩镇建设，为镇域经济社会高质量发展注入新活力。

文/图 吴健争

以身作则 参与禁毒宣传工作

禁毒斗争，不懈不止。为进一步加强禁毒宣传教育工作，增强群众对毒品的防范意识，近日，良西镇人大组织人大代表们到福坪村禁毒示范基地开展调研活动，督促禁毒宣传工作的落实，扩大禁毒知识宣传的影响力，共同营造“无毒乡镇”的良好氛围。

福坪村禁毒示范基地位于福坪村幸福驿站内，设有禁毒公园、禁毒工作室和禁毒宣传栏，巧妙地把毒品危害、禁毒知识设计到公园和驿站的整体布局中，让群众在休闲娱乐、享受文化景观的同时还能提升识毒防毒拒毒能力，营造全民抵制毒品、参与禁毒的社会氛围。

人大代表们通过实地查看、座谈交流



▲良西镇人大代表们积极参与禁毒宣传工作。

等方式了解基地的宣传教育工作和禁毒工作流程后表示，要当好禁毒宣传工作的带头人、宣传员、监督员，动员和引导广大群众提高禁毒意识和抵制毒品的能力，营造全民抵制毒品、参与禁毒的良好社会氛围。人大代表们纷纷表示，将充分借助人大代表们的身份，深入群众，开展禁毒宣传，让市民远离毒品，营造健康安全的生活环境。

今年1月，良西镇被评为江门市禁毒示范乡镇，下辖8个村(居)委会先后被评为恩平市无毒村(居)委会。近年来，良西镇在取得以上荣誉的基础上继续加大禁毒宣传力度，擦亮“禁毒示范乡镇”品牌。

为进一步助力做好禁毒工作，良西镇人大将继续组织人大代表们聚焦禁毒工作，发挥人大优势，为禁毒工作建言献策，呼吁群众提高警惕，自觉远离毒品，进一步

扩大禁毒知识宣传的影响力，从而维护群众的身心健康，为社会的和谐稳定打下坚实的基础。

加强监督 护航美丽圩镇建设

为更好发挥人大代表作用，提高代表依法履职能力，助推良西高质量发展。近日，良西镇人大组织代表围绕“七个一”美丽圩镇建设开展视察活动。据了解，“七个一”美丽圩镇建设是良西镇推动“百千万工程”的关键一环，该项目首期计划总投资7200万元，包含7个项目，目前已完成前期立项、设计和预算工作。

视察中，人大代表们听取了美丽圩镇建设项目负责人关于“七个一”美丽圩镇建设项目的成效、存在问题以及下一步计划等情况介绍。

视察活动结束后，人大代表们表示，开展美丽圩镇建设，升级改造圩镇主街道基础设施，能够为居民提供更优质的生活环境，增强居民的幸福感和获得感，希望良西镇政府能大力推动该项目的落实。同时，人大代表们也将积极发挥代表作用，履行代表职责，明确监督重点和要求，全力助推该项目的实施。

近年来，良西镇人大积极组织人大代表们开展微心愿活动、专题询问会、人大代表约见政府负责人、执法检查、政情通报会、立法议事会等活动，丰富了代表履职形式，增强了人大代表履职实效，解决了村民群众“急难愁盼”事。下一步，良西镇人大将立足人大职能，发挥人大优势，展现人大作为，更好地察民情、解民忧、暖民心，在实践中不断丰富和发展全过程人民民主。

驻莲华村第一书记冯万田 沉下身、驻在村、忙发展



冯万田正在详细了解村民冯启洪父亲的身体状况。

恩平市侨联四级调研员冯万田参加工作40年，如今他再次下沉农村一线，担任牛江镇莲华村驻村第一书记，带领村“两委”班子扛起农村高质量发展大旗。

不知不觉，他已在莲华村驻村近一年时间，许多当地的乡亲父老从他真诚的办事态度、稳重的处事风格中看到了发展的新盼头。冯万田也希望在退休之前，能为恩平的乡村振兴贡献一些智慧和力量。

文/图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

从抓党建入手 提振干事创业精气神

“再次来到牛江镇工作，熟悉而又充满期待。”冯万田是土生土长的牛江镇人，1984年他毕业后的第一份工作就是在牛江镇冯如中学担任代课老师。直至1987年，他才转岗进入牛江镇人民政府工作。

“在退休之前，希望还能够为基层贡献一份力，为基层的干部传授点经验。”这是冯万田给自己立下的驻村任务。农村要发展，农民要致富，关键靠支部。去年7月，他到牛江镇莲华村驻村的第一件事情，就是抓党建，优化村“两委”班子的工作作风。

言传身教、以身作则是最直观的传授方式。自驻村以来，冯万田事无巨细地询问村里的事情，村民们对村子里建设和发展有什么期望和要求、村“两委”干部家庭和工作状况如何、哪位村民需要帮助……

“这段时间以来我都跟在冯书记身边配合他的工作，我经常跟他谈心，教会我在基层工作一定要贴近群众，拉近自己与群众的距离。”莲华村村委会干部冯启洪说。

驻村以来，冯万田会定期召集村“两委”干部进行党务培训，把自己的工作经历和实际案例跟村“两委”干部分享。同时，他还为村的党务工作者量身定制“培训套餐”，分派任务，责任到人，有效提升村党务培训工作的深度。

在与江海区麻三村村委会深化党建结对的基础上，他还积极争取资金支持，为莲华村新增健身器材5套，安装9个太阳能路灯。

牛江镇是恩平市重要的农业镇，冯万田到莲华村驻村后深入分析农业市场前景，结合该村村民多年农业生产实际以及牛江镇打造的“富硒大米”品牌，他化身“代言人”为牛江航品公司产品和牛江镇文旅产业代言，对外宣传推广。

截至目前，牛江航品公司实现营业收入约54万元，其中生产利润给莲华村带来了约9万元的分红，促进了莲华村集体经济的发展。

为了进一步巩固村农业基础，冯万田还与村“两委”干部一起开展大调研，摸清村水田底数，并编写高标准农田建设工作计划，草拟规划方案，拟投入260多万元加强机耕道路、农田灌溉建设，全面提升村区域内的农田耕作条件。

驻村至今，冯万田多方面向上争取资金，使得莲华村的民生工程得到了显著改

大田镇人大“定点+流动”宣传 为绿美乡村建设注入不竭动力



江门日报讯(文/图 吴健争 张碧莹)为充分发挥人大代表作用，助力推动“百千万工程”，引导人大代表参与构建绿美广东生态建设新格局，近日，大田镇人大组织恩平市、大田镇人大代表在大田圩市场“定点”设摊宣传。

活动现场，人大代表通过悬挂横幅、发放宣传册等方式，用浅显易懂的语言，向现场群众普及环保法律法规、科普知识、生活妙招，从绿色出行、垃圾分类、节约用水用电等方面倡导群众践行绿色低碳的生产生活方式，营造全社会共同参与绿美广东生态建设的浓厚氛围。

在摆摊宣传活动结束后，为确保此次宣讲能覆盖更多的群众，该镇人大主席梁永恒、专职副主席张杜超率队开展进人大

代表联络站、入网格活动，采用“流动”的宣传模式，人大代表“追着”群众跑，哪里人群密集就到哪里去宣传。乡村塘坝、广场公园、田间地头，人大代表面对面跟群众讲政策、聊家常、派发宣传资料，宣传绿美广东生态建设、“百千万工程”等政策，并同步听取群众对相关工作的意见和建议，充分调动广大群众参与绿美广东生态建设的积极性、主动性、创造性，为绿美乡村建设注入不竭动力。

接下来，大田镇人大代表将继续做好群众的政策“宣传员”，拓宽宣传渠道，扩大宣传范围，围绕推进“绿美广东生态建设”的主题，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心，共建绿色文明农村，助推“百千万工程”走深走实。

▲大田镇人大组织人大代表们开展绿美广东生态建设宣传活动。

牛江镇人大开展培训活动 助力绿美广东建设

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)为进一步提高人大代表履职水平，助推绿美广东建设，近日，牛江镇组织开展“共建绿美广东 助力‘百千万工程’”——牛江镇人大代表培训班，邀请了江门市人大代表、广东协诚律师事务所合伙人、律师陈嘉瑜进行授课，恩平市、牛江镇人大代表约60人参加培训。

培训会上，陈嘉瑜以“共建绿美广东 助力‘百千万工程’”为主题，深入浅出地解读了省委《关于实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展的决定》《关于深入推进绿美广东生态建设的决定》，并就如何结合实际发挥人大代表作用，深入开展绿化种植工作，推进“百千万工程”提出七点意见建议。培训内容主题鲜明、思路清晰、重点突出，具有较强的指导性、针对性和实践性。

随后，14个网格的驻点人大代表们纷纷化身“宣传员”进站入网，走村入户开展“共建绿美广东 助力‘百千万工程’”政策宣传。宣传中，人大代表们和村民面对面交流，宣传绿美建设和“百千万工程”相关知识，同时收集群众关于绿美广东生态建设方面的意见建议，大力倡导绿色低碳生产生活方式，提高群众对绿美广东生态建设工作的知晓率、支持率和参与率。此外，人大代表们还积极发动村民群众参与树木“认种、认养、认捐”活动，推动形成全社会人人爱绿、积极植绿、自觉护绿的新局面，以实际行动助力“百千万工程”。

下一步，牛江镇人大将继续发挥人大代表作用，自觉当好“绿美广东生态建设”的宣传者、践行者和守护者，助力实施“百千万工程”，用实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。



牛江镇人大代表培训班现场。

横陂镇三条村举办龙舟赛 彰显海上龙舟文化魅力

江门日报讯(记者/吴健争)昨日为中国传统节日端午节，划龙舟和包粽子是端午节的传统习俗。在恩平横陂镇，元山、蓝田和莲龙三条村上演了龙舟竞逐，迎接节日到来。

在元山村的比赛中，村里组织了4支男女混合队，每艘龙舟共有12人，男女队员各6人，现场呐喊声、加油声、鞭炮声混成一片，让人热血沸腾。观众们纷纷举起相机、手机记录下赛事的一幕幕，分享到朋友圈。而莲龙村分男女各两队，比赛内容是绕池塘6圈约1200米，赛制为三轮两胜。这无疑是当时沿镇海湾地区的民俗盛事。如今虽不敌当年盛况，但三条村各自举办赛事，仍彰显了传统海上龙舟文化的魅力。

据介绍，三条村均是镇海湾沿海村落，旧时路网不通、水系发达，以船代车的人们衍生出了独特的海上龙舟赛事。该传统已有近百年历史，据悉，每逢端午，旧时的镇海湾海边渔村便会在海上组织龙舟赛事，团结的村民会乘着龙舟在海上划上十多圈，这无疑也是当时沿镇海湾地区的民俗盛事。如今虽不敌当年盛况，但三条村各自举办赛事，仍彰显了传统海上龙舟文化的魅力。